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Protokół 

z posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach 

z dnia 10 lipca 2024 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godzina 14:07 

Zakończenie obrad- godzina 15:08 

Ad 1 porządku obrad - Otwarcie obrad. 

Otwarcia posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca 

Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Pomocy Społecznej – Pani Renata Dziwińska, która 

powitała przybyłych na posiedzenie, w tym również Dyrektora Centrum Usług Wspólnych – 

Panią Bożenę Bagłaj. 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista zaproszonych do udziału w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji odczytała proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Omówienie uchwał w sprawie: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2024-2031; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2024 r.; 

3) w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości 

opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem 

przedszkolnym w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach 

podstawowych prowadzonych przez Gminę Sarnaki; 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenie regulaminów korzystania z obiektów 

sportowych 

3. Sprawy różne i wolne wnioski. 

4. Zakończenie obrad. 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

Na początku obrad, głos zabrała Dyrektor Centrum Usług Wspólnych – Pani Bożena Bagłaj. 

 

Pani Bagłaj powiedziała, że opłata dotycząca pobytu dziecka w przedszkolu na terenie Gminy 

w Sarnakach do tej pory wynosiła 1,00 zł za każdą godzinę pobytu powyżej 5 godzin pobytu 

dziecka w przedszkolu. Opłata nie zmieniała się od 2014 r. W Monitorze Polskim 

opublikowano w lutym br. obwieszczenie w sprawie wysokości wskaźnika waloryzacji oraz 

maksymalnej wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego. Od dnia 

01.09.2024 r. maksymalna wysokość opłaty za korzystanie z nauczania przedszkolnego 

będzie wynosiła 1,44 zł. Pani Bagłaj zaproponowała wysokość opłaty, która będzie 

obowiązywała od początku roku szkolnego w wysokości 1,30 zł. Następnie poinformowała, 

że jest możliwość odstąpienia od ponoszenia tej opłaty dla osób niepełnosprawnych.  
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Głos zabrał Pan Juńczyk, który spytał jak obciążało by to budżet przy założeniu opłaty  

w kwocie 1,30 zł i 1,44 zł? 

 

Głos zabrała Pani Kordaczuk i powiedziała, że w gminie rozlicza się dwie opłaty związane  

z przedszkolem. Opłaty dotyczące pobytu dziecka w przedszkolu za każdą godzinę pobytu 

powyżej 5 godzin pobytu po podsumowaniu I półrocza wyniosły łącznie 11 000,00 zł. 

Natomiast dochód w skali roku wynosi na chwilę obecną 18 000,00 zł – 19 000,00 zł.  

 

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania zadając pytanie: Kto jest za stawką opłaty 

za pobyt dziecka w przedszkolu za każdą godzinę pobytu powyżej 5 godzin pobytu w kwocie 

1,30 zł lub kwotą 1,40 zł? 

Głosami Radych „za” kwotą 1,30 zł była jedna osoba, natomiast „za” kwotą 1,40 zł 

opowiedziało się 14 radnych. 

 

Przewodnicząca Komisji spytała radnych czy są pytania do Pani Bagłaj? Radni nie mieli pytań.  

Pani Dziwińska podziękowała Pani Bagłaj za uczestnictwo w posiedzeniu i przeszła do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad 2 porządku obrad - Omówienie uchwał w sprawie: 

ppkt 1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2024-2031; 

Głos zabrała ponownie Pani Dorota Kordaczuk - Skarbnik Gminy Sarnaki, która omówiła 

projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 – 2031.  

Głos zabrał Pan Klimaszewski i spytał jaki jest termin realizacji zadania pn. „Przebudowa 

drogi gminnej w Zabużu wraz z modernizacją oświetlenia ulicznego w Borsukach, 

Klepaczewie, w Horoszkach Małych i Horoszkach Dużych”? 

Pani Kordaczuk powiedziała, że realizacja tego zadania została podzielona na dwa 

podzadania, tj. I podzadanie - modernizacja oświetlenia ulicznego w Borsukach, Klepaczewie, 

w Horoszkach Małych i Horoszkach Dużych będzie realizowane w roku 2024  i II podzadanie -  

na przebudowę drogi w Zabużu zostanie zrealizowane w 2025 r.  

Pani Dziwińska odniosła się do przedsięwzięcia, o którym wspomniała Pani Kordaczuk, 

dotyczącego termomodernizacji przedszkola w Sarnakach w formie grantu i spytała czy ten 

grant jest tylko przeznaczony na sporządzenie dokumentacji, czy również na modernizację? 

Głos zabrała Pani Sekretarz, która powiedziała, że w ramach grantu zostanie opracowana 

dokumentacja, a w późniejszym etapie gmina będzie ubiegała się o dofinansowanie na 

przeprowadzenie modernizacji. 

Przewodnicząca Komisji spytała czy Radni mają pytania do Pani Skarbnik? Pytań więcej nie 

było. Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem projektu uchwały. 

 

ppkt 2) zmian w budżecie gminy na rok 2024 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Panią Dorotę Kordaczuk - Skarbnik Gminy 

Sarnaki, która omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2024. 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są pytania do Pani Skarbnik?  
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Radni nie mieli pytań. Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem projektu uchwały. 

 

ppkt 3) w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz 

wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych 

wychowaniem przedszkolnym w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych  

w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sarnaki 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że powyższa uchwała została już omówiona przez Panią 

Bagłaj. 

 

ppkt 4) zmieniająca uchwałę w sprawie wprowadzenie regulaminów korzystania  

z obiektów sportowych 

Pani Sekretarz powiedziała, że zgodnie z zaleceniami Nadzoru Prawnego wprowadzono 

zmiany, które dotyczą usunięcia z regulaminów zapisów pokrywających się z zapisami  

w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy i ustawą o przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi i narkomanii.  

Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Ad 3 porządku obrad - Sprawy różne i wolne wnioski. 

Głos zabrała Pani Osik, która spytała na jakim etapie jest realizacja utworzenia żłobka w Gminie 

Sarnaki? 

Pani Sekretarz powiedziała, że wystąpił problem z lokalizacją tego żłobka. Jedyną rozsądną 

lokalizacją, którą dopuści nam miejscowy plan, jest teren przedszkolaka w Sarnakach.  

Głos zabrał Pan Klimaszewski, który spytał czy działka znajdująca się obok stacji diagnostycznej 

nie spełniałaby wymogów? Jest to działka należąca do gminy. 

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, że działka wspomniana przez Pana Klimaszewskiego 

zostanie sprawdzona. 

Głos zabrał pan Tyszko, który spytał na jakim etapie jest przygotowywanie planu 

zagospodarowania przestrzennego? 

Pan Wójt powiedział, że plan zagospodarowania przestrzennego będzie częściowo finansowany 

ze środków KPO. Gmina jest w trakcie przygotowywania niezbędnych dokumentów do złożenia 

wniosku. Na obecną chwilę gmina ma już przygotowane ok. 90% dokumentacji do sporządzenia 

planu.  

Pan Klimaszewski spytał czy przygotowywany jest również plan ogólny gminy? 

Pan Wójt powiedział, że w związku ze zmianą przepisów, będzie możliwość jednocześnie 

wprowadzić plan zagospodarowania przestrzennego i plan ogólny, ponieważ dokumenty 

sporządzone do studium będą również wykorzystane przy tworzeniu planu ogólnego.  

Pan Popławski spytał w jakim terminie zostanie wykonana ścieżka rowerowa do Mierzwic? 

Pan Wójt powiedział, że ścieżka rowerowa nie zostanie wykonana w tym roku, ponieważ  

w pierwszym etapie trzeba złożyć wniosek o dofinansowanie. Następnie Pan Wójt zaprosił 

Radnych na „Dni Sarnak” w dniu 14 lipca 2024 r. 

Pani Dziwińska spytała o realizację przetargu na remont drogi w Litewnikach? 



 
4 

 

Pan Wójt powiedział, że obecnie gmina czeka na zmianę promesy w ramach złożonego wniosku. 

Wniosek rozpatruje komisja 11 – osobowa, w przypadku pozytywnego rozpatrzenia 

podpisywana jest promesa. Dopiero wtedy liczony jest termin realizacji tego zadania. 

Pan Tyszko podziękował za założenie lustra na skrzyżowaniu w Klepaczewie, które bardzo 

usprawnia przejazd przez skrzyżowanie. 

 

Przewodnicząca Komisji spytała czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań nie było. W związku  

z powyższym Pani Dziwińska podziękowała radnym za udział w posiedzeniu i zakończyła 

obrady. 

 

Na tym protokół oraz posiedzenie zakończono. 

 

PROTOKOŁOWAŁA:        PRZEWODNICZYŁA: 

 

/-/ Sylwia Bobryk                   /-/ Renata Dziwińska 

 

 

Podpisy Przewodniczących Komisji: 

/-/ Szczepan Juńczyk 

/-/ Daniel Tyszko 

/-/ Ewa Osik 

/-/ Adam Bartoszewski 


